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2 2
- h d ¥ - EY cen(9.2)
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* avy L p
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1 .
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WA y - L 4¥ _p
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¥ = A sin (———?—) X + B cos ( ;—)x ce..(9.5)
h h
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sn’ %
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16
¢ 2 .
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yna x iiseymeagluszdumdsruingeda o = 1 ddudiumaecldfe -ina ) (1
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El‘bkﬂu‘h' pIetY d_ LW IIZIINAINU x WNULALTI 07d 3 unul'nmkwumau 9_ a_ i_)
4 dx 8x '8y’ 8=z
HRAWET LORD
pxwx = -ih g_(A sin Ei) = - ih A ﬂcos < ce-a(92.13)
dx a a a

- oA | 1 [} « o -~ 8 av I’J
winldta v, lilawadsulainuues o, iwszasdunudawenin 4 wams
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WRINEUNTT (9.14) AuFUATT (9.16) iaulawnnes st dvafs 193¢
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ila ¥ (x, y, 2 (Junagmaas 3 Aaisuluudazlaee fdiua uhuen (0.18) aalu

(9.17) UFIMINY XEYKZ(E) arenasld

FX() 1 YY) 1 ’Z@)

_hz [ 1 + + ]= Eo-o-(9.19)

812m X(x) ax? Y{y) dy? z(z) 8z?

-~ ‘ 1 e i [ R 4

qum3 (9.19) wdwadaldidle yn 9 duestuudssdriessumsssdearniny
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fnafievie AufadmdluTu B ssseymaiiuseTnees 3 §udes g luasclneedd

-
LUa £
J AI A
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(1 X = ¥ azwmilaudueums (9.2))

3t viy)

- h* 3 1 = E  ....(9.22)
812 m Y(y) ay? Y
3*z(z)
- hz 1 a1 _
[ ] = E eeea(9.23)
8M%m -~ z(z)  8z? 2

wAnlaInilannunsd 1 98 ULALNY ¥ G XYZ uasuny E e E,.
1 = 1Y 1 W = AA;‘ - e [ -3 Qo W
E, Ut E, Tymlunaes 1 Jdlduiuudr nidl 3 SaUllidaoudneasidorin 61 a,
| 1 ) ] [ z
b, ¢ {uarupvangadlufiom x, y, z AWANGL nIzazin

th

X(x)=(%)ﬁsin n, W E, = "x e, .(9.24)
a Bma2
2h2

Y(Y):(%)Hsin ny“? . Ey = Ty -e..(9.25)
b me2
- 2 2
h

z(2)=(-(2-:—)”sin nz“z » Ez = "2 ce..(9.26)
c 8mc

n, n, w8z n \udmumeudiluudsslnoe fama Saurindu 1, 2, 3,0, 0o
[¥) 8 l‘t'— -1 8 o B ' Y.
AUURINTUARUNING ¥ (xy2)y = X (x) ¥(y)z (2) §miueynmalundes 3 §7
-l ¥ o)
oo Tondly

i n fix . n “}( 1 n Tz
23)5(2;)%”1 x o osin _y ‘7 sin 2z . (g5 .57,

a b c

%

yixyz) =(2_)
a

JrauwaIuTINaniu

n2 h2 n2h2 nth
E = E +E_+E = X + Yy + Z
8ma- 8mb? Bme?
2 2 2
dude nt Ox Yy, Lz (9.28)
= — o m— — “s s N
8m ;T‘ b2 c?
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8ma? x Yy 2
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3h?
cvees(9.30)
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A . da o
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- . 4ma?
W30 triply degenerate
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Quantum stole Degree of
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1sRnuFvesluanam BunIdndwuszuuuneugineld (conjugated organic molecules)
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27.2
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- . 2
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. a . L A 4
fn n finvnmanihlenag i (Pauli exclusion principle) filurouenile g azil
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9.2) AIAUSIIINLN (The Harmonic Oscillator)
-, A (] A‘ - Ll e s‘o -y " 1 i
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I't 1 . J i, A L]
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WOQNTUNIUUAY TTULREAUNAUUNSLNNAREAMLLTY F = —kx AT LUNRFIEA T
ARINTNNOU IINNHUBIFN (Hooke’s law)
F = -kx cer.(9.32)
. o | 1 J
We F = LL‘Nﬂ?:‘n’mum#nﬂﬂluLmu X,k umnanvoasa (force constant)

& e E ] J
e x LUun1rvda (displacement) wm:mngﬂ‘n 9.5
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wzasiuee e v = L .z
= 3 kx «+..(9.33)
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L A l‘-’ -l 3 =
MU A F = ma wIzassiuenudioulsiu
2
F o= ™M X _ ax cee..(9.34)
dae?

wuhe §un1T (9.32) WNNUANMT (9.34)

—kx = md x
de?
LEL x ,kx _ ceeea(9.35)
dt? "
uhruNs (9.35) ud azlddaomiu
x = a sin (20t + b) cee..(9.36)

- ' - a - - .~ d -
o a Waz b JuaianusimIauainIa uss Y = AUNVEINTAU TINA

]
-

v ) e {9.37)

[, 4 A

1 dx 2 landvinaiufiaasuns (o.36) durndiu
ac

r o A
WEIITHIBU AD T

2
¢ aley
T = 2mfyZ?a’cos® (21t + b) ce..(9.38)
WA UANEAD V = ;— kx? WILAT k NEUMT (9.37) WAZ x NNAUMS (9.36) az1¢7
vV = 2mN2y)2 a2 5in? (271Yt + D) ve..(9.39)
. ¥
guM7T (9.38) + aUMT (9.39) 3z ldwasuanuaiiu
E = T + V = 2mi?yY2a? =1 ka? eee.(9.40)
2
(BNALAUFUANT cos2e + sin%8 = 1)
M e J . W [ =4
n'nﬂ-umwaaa’luﬁnﬁtﬂugﬂwwﬂum mugﬂn 9.6 mimnmﬁaunsu'lﬂnaum
TEWINI x = —aUBE x = a WD E = ;_ ka2
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nduinRTImdua Tulinlunameaimoudy a1aunus v = 1 kx® 89

Tuaunit (s.24) @aflusumyvesleianees s:l4

2 2
dq’+8“m(E—1_kx2)“P Y cee.(9.41)

dx* h? 2

w30 ovazlidaweln 3 wivuadsusdalmilvulutsvuresnsisdn me
1 2
pe + 5 kx

A =i . e o - [l L
waou piilu -in 3 azldmeuiiumtsdaladiowin

dx
H = - h? a2 L L okx® L0 (9.42)
814m dx? 2
W luntsiinsuuWa i sundusn uy = ey wld
ary  gy?
+ m(E—;—ka)‘l‘=0
dx® h?

AIINUTUNIT (9.41) LPWABITU
r . ; X ,
Tunaude lufRens s uuiruns (9.41) tﬁa'lﬁqnuwmmiuulwlugUmm

dt vy

+ (e-B*x*) ¥ =0 _,... (9.43)

dx?
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PRI TREIATY ﬂun‘r:ﬁa'mn'm'mﬂﬁuumuﬂs'lﬁ
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a? g ¥ RUN17 (9.43) zLdnuilu
dx? d 62
2
ay ., F - sy -
462

a4
29ymk URSIND Y

6 = VBx , UBZUSIRLYLW

0 ---.(9.44)

IIREUAEUNT (9.44) leumuuuesBui le@in (Asymptotic solution) 189 ¥ (6 )
1 1 A J L 1 |
laol¥an 6 fianuan q tHedie ¥ szdufioeusuls a6 6 Jaunn g udq

bt t A 1 1 Lo t 1
Sv2 46 wdfuiueuuasluiidugud daud1s dawin g 6 % zvauun

™ e Av ’ b 1
wdansld Waouiue 62 saums (9.44) wTouldlniiu

2
a~ ¥ 52y, e...(9.45)

as?

; [y Re W R R - = o [ -
aummtﬂuaum‘saﬂwunauﬂu 2 YIWAABY 2 ARBuUN

¥ = c.exp (193)

2

(exp £ 62) =
as? 2

P
KB 1N

2

(exp 16%) (8% + 1) uWnaaf +1
2

o~ - L | -~ dl L J 1 1 [] L4 -l 1
andanslfiduiu dadiouiy e Telmlngiun wliennldameulidande
2 o 1 Lo - A 1
¥ = c.exp (4 29) 16 wIzesi? v Sandnlndoriud S99 meufiiidsufe

g"') warzlildfnouvessums (9.44) azrimuald ¥ (8) =

- 1)u =0 ce..(9.46)

¥ = c.exp (-
- 62 . - .
u(o) exp (T3) unu dudr il ldauns@iiesudoaiu
d2u - 26 du a
-— 4+ (E
462 as
UIRIITUITUNTY
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AADLUBINUNTT (9.47) fiD

y = c.exp(-x?) ceea.(9.48)

[ - 8
AliWaLTUAEAEUMT (9.47) (n+1) ATY AiH

2
8%z _ ,, 8% , 2(n4t) Z =0 ....(9.49)
2 dx
dx
. n n
-
a z = ¥ -°  (exp - xt) ....(9.50)
n n
dx dx

-

Z A JuWariaua0y u(x) exp(-x?) 1la u o Indlwloauesdnd n

unua z lusumas (9.49) szldrumalniiiu

2

u L, du L oh =0 e...(9.51)
2 dx

dx

-l 1 L4 " . ) - £
§UM7T (9.51) \Jumin aumItensa L (Hermite’s equation) uss Iwilwilbaize ¥

'luﬁ ﬂaoan? n (Hermite polynomial of degree n) ﬂ:ﬁﬁ’numnﬂu

n n
Ho(x) = (=1) exp (x?) d_nexp(_xz) ....(9.52)
dx

3 lwalwdvawweMur #gauInfie

H(x) =1
H .l (x) = Zx
H,(x) =ax?-2
H3(x) = Sx3 —~12x
H ! 2
4(x) =16x" —4Bx“+ 12

NALURITIMUTEUADURUMT (9.46) AUTUMT (9.51) ITWUTNRNEUAU
Y o [ [ t o a o
WU (Z - 1) @90 20 URSUVIY x B 6 INTIZRIUUL (6)TIAB H (6 uazWaritu

™=

A' o d -y 1 : 1
ARUY (6) i cH_(8) exp (- 83 Walwruirmusmdoulen
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% =1 = 2n
% = 2n + 1 ce.(9.53)
| 2 : '
WU o = 8T mE g g . 2%Vmk  Flyestey
h2 h
E = h k 1
'2-“(1;)!!(1'1 + 5._) = (n + ;—) hyt

n3 E = ( Ly 9
18 n = n o+ 5 Y cesea{9.54)

-
(1] n=0)1)210--.

- ) [ 7] ' -I— - - 8 J
uaadldinuwin wnqnwnmmnumﬂuungnn'mu'lﬂ-il.ﬂmmmaq hv Taofi
AAUNAFERNVBIMIAU h HuMANvaInaIe IEAUWRIMIRE TALezagraiulu

y - - - '
ITUSM 9 Muewgdnerdan L, 2 . 5, --- uashy
2z Z
4\/
,

Eq

4 Lo R 1 [ |~ -~
YN 0.7 urAITTALNR TN 9 voudusilutin
-l \ - . - ' -
nItiNnn=0 E= ;__ hY LS UEAR Ul LU DT R Ienin WRINURA
quﬁ {zero - point energy}

1 L d 1 J ‘ * ] -
galudndudamisain ¢ Gamidlaonisviale v Seun@len
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S ¥*Y dx c? I
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2
H_ {6))12 exp(-6 )d6 = 1

’30’1}:\15 c =
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INTIZASHUNINTUARUNAA L NG mmumaumﬂuun LU

¥ (6) = /BT \* H (8)exp ,-62
o n C3z) (9.55)
2n-n! - -
I,f:lﬂ 6 = J_B.x

Wangulaunuuazarlainuuosredundam 3 qmnnmms‘fqe‘w’umﬂuﬁnﬁa

L.
¥ = (%)‘exp (-Bx2/2) , E =1 h¥
D] ° E
B.% 1 2 B%x.exp (-Bx%2/2)Y, E = 3 h¥
¥ = (H = -
1 43 2
\P, = (%);‘ 1—.(4Bx2—2)e'xp(—3x’/2),E = 5 hY
272 2 2

- - T | -
oo Inilwdlunwe lan Wifuuain He, Hy),..... ik H(s), H(5)......

L 4 . N I y
WanTunin ¥ 3 SuuInuezIERUWAIIuATIMU Lﬁuunﬁﬂ'l’ﬂugﬂﬂ 9.8
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10* X (em.)

- . .~ o - e - &
31.'11 9.8 LUAAITSAUNRITUURSAY ﬁﬁ%'lﬂtﬂuﬂﬂdﬂ'lﬂuﬁ'T ﬂuun 3 W\‘lﬁﬁu
iLin

sodr . . & a = O .
FImFnaIndsua§ lutin Ao TERUNRI UGS m%'unwmﬂuiﬂquﬁa:ﬁ
¥ 1 e L4 Pl e oA ﬂ; | [ ] i
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d. 1 [] L 1 G ‘.d
: Wl sauhaniwlFoufiouszwinegh
Un 9.0 urAINILHULLLYE Tl Jewireifun

Anmaudn (Fuhy) duase®n (§uLe) (n = 0)

n'nmmuuwnmm’mmq*;ﬂu{%l umqaqe\mo X = 0 WATDININEE NIZHLAN
§ORTI X = 0 Ll.nﬂ'nwﬂumm ARATon 9 e n fieanniu wm1m11ﬂn 9.10 u.amquu
WieudneFadde n Sennin sewuiFudineuclndidnetiude n ntu wrerdoinum
mouduann 9 wlvreindifssiuasadn (nlUaamdnuvam st (The correspondence

principle) T T T T T T T T T T

ﬂﬂl ] 1 e ol i G QIJ o
Un .10 urarmumnwikesseanihwisudoursnnsidue fladin
foudn (1FuAL) Auesadn (FuUsz) m =0, 1, 2, 3, 9)
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9.3) AIMYUINTY (The Rigid Rotator)
noefresmpunidlunezelizlbnllumai il defun munadueslig
‘ - A - Y 1 1 L ¥] 1
neacaeugdlefialudnsmzqanad lasRnswrilusnslssneudoneeaeusioriuaning
1 J 1ad J 1 -] L4 L
pyzuzvhaazafinrean s lailisfsuudas (mlisulamsiadnedneslu

i f
-l -~ rF J
na ﬁa‘le‘ﬁ.wnw‘mqumh ANTTANgUN 9.11

]
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% 1
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AT wﬁ'anuwﬁmaaaﬁmﬂlmmaﬁn
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o7

2
:)+ { ...(9.56)

QaIQ.-
<
+

T = mv =

ml (

[
[o7]

1

3
J 1 ) - [l

doafouldoyluzulnes famnmAnTnealnand (spherical polar coordinates

r,0.9) mﬂﬁ' 9.12

4 - - .
JUn 012 leeefinamiAinonInad

r sin® cos @

-l
Town x
y = r s5in6 sin @

r cos ©

N
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naumT (9.56) Waulniasle

_1 dr * 2 d6.% 2. 20,98,% 9 .57
T = ™ [(d——t~) + (cﬁ) + r*sin e(dt) 1 ...(9.57)

[ @ ) 1 o - “.‘ J ° >
WasnInnavuain luinsbadanada dufa r aon Ml 9_.11:: -0
gun17 (9.57) 3zaagUsniu

1 d9
T = imrzt(d—)2+ sin% 0 (

ap
t dat

21 ...(9.58)
ar - A )
mnqumnﬁ 2 BYNA my USL m, mgmiJuqﬂquﬂnmwmmanﬁt:uzma -
d A 1] ar A z A 1

ry URZ 1, TINANN WA waamuaaﬁmmm:tﬂuuamnmaawaanuaaﬁmmtma:au

ot ol oy 1 e Y < & o }4 A ar
ns ﬂTmﬂ&lﬂ'ﬁ“l{uqz‘luu‘lﬂﬂddquﬂﬂﬂ V = 0) IWTIZACUUNRINUIWTIIRUANAD WRIITU
b o
ARUTINUATTULE I

E= T+7T =1(m r® 4 m r? ) 46 2 2 d¢.?
—_ 1 1 2 2 — 1 —
12 3 [(dt) + sin B(dt) 1 ...(9.59)
- [
WO myr = myr, W8S 1= 41y 3216
m
r, = __2r e...(9.60)
m, m, o
Y4 mri+m,r? = mr,r +mr,r, =mrr, +mrr,
= mr (r +r ) =m2r r ceel. (9.6
1 1 1 2 1 1 1]
WIHAT 1 SINEUNTT (9.60) RIluNNIT (9.61) A
2 2 _ - 2
m1r1+m2r2 - m1r1rJ) = m my To ....(9.62)
m, +m,
> A e v A i , &
ﬂ'ﬂ,‘v’l 1= Imuumaamﬂmaau {moment of inertia) tWIITATUU
I =mri 4+ mpri} = M, r; ... .(9.63)
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We p WuuRee = mpm,
m

1 M,

- YR
Wazuewms (9.59) Weglunawves 1 3:1d

I, .46,, in?ed2 (9.64)

E = é_[ (C—l-E) + sin G(dt)z] .....
- - 1 G - [ A J
FNTUIRNUMT (9.64) AW FmgpunTa Tonmmsmilonayniafuai

L Qe A (] L)

fJun 1 ﬁqumummnﬁﬁmmmu § 2 AanT B9 NBNTZ (degree of freedom, 8 USRS @)

[ ) ) : 1 9 Lo L% -.
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H= — [____(rg_ e (%Y oy o

82m 'r?dr O8r | r*sin® 4@ 36  r?sin’e 0@°

1+v

GailunTsvmisuuiadauasdu azlesuntteaslesanaes u

-h? 3ty 1 3 (sin® @, 9 O Jev)¥=EY
B1?m r*or ar r5in® gg a6 r*sin?6 ap?

se.---(9.65)

A' - ] et af e - l - J
dornnfien dwpuniadidnsasdiuoymedod T8 1100 1 =ro= 1 (W72
N1 =4 = a) ueslindaudnd v = 0 s (9.65) IzRajLaanie

2 N 2
- b 1 3 (sin@d¥, 1 ¥ 1 _ k¥  ....(9.66)

BiI*T sin® 080 aoe sin? 96 a@?

- X J’1 |: ' - 1 [ ] o« o Ly |
afwinddudinliausaiuay 2 dfe 6 un: ;( 1 Rufrums (o.66) laeifma
wondauds laomaraouiaisunin ¥ (e, g) uguvesnaguaeidaiauaraiu 2 Wan

L -l A’ [ [] 8 A’ 1 ] z z ol 4

W fiD & (@) Juayiu o inuu ust o ) Puagiu g il inTzasiuruy@li
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]=E sin?®

8N 1 6 a6 a8’ T ag?
"agﬂﬁun'lﬂmi‘lélﬂu
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sin® 4 (sine c_i-g) gﬂ’IE sin?@® = m’2
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WITNROANIY sine usvaUlndazle
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ing a8 892 IE 2
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qumM7 (9.69) WigumidwineiTwdussTsuen S miuRitudnvesdauls
CIT T R ULt

e(g) = c.exp (tim,@) ceees(9.71)

-l ' -l - - . . P -l
Tauh ¢ udnafeeamIBudtnie uszvindoulvvaswarisuatundasdien
de d L 4 4
N ™ qmmuun'lw.nﬁ: ¢ @aihiwsfirsnaimiboestaridunsu ¥ sedealulmudou
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el
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4
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fININ ¢ H’]‘léﬂﬂﬂﬂ’ﬁﬂﬂﬁ ¢ UALUN@ (normalization) wlde = 1—_
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wmizasdulstgularnuiinlfunduss ngums (9.71) iy
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vZu
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2

P9 o o 0. o - e d a
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h2
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de?* sinB de sing
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